

भोपाल

01 जून 2024  
शनिवार

आज का मौसम

44 अधिकतम  
31 न्यूनतम

वेबाक खबर हर दोपहर

## दोपहर मेट्रो



Page-7

57 लोकसभा चुनाव का आठ राज्यों में जारी है सातवां चरण...  
सीटों पर आखिरी मतदान शाम को नतीजों का पूर्वानुमान

नई दिल्ली, एजेंसी।

देश में लोकसभा चुनाव में आज आखिरी चरण की 57 सीटों पर वोट डाले जा रहे हैं। इस दौर में प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी की वाराणसी सीट भी शामिल है। दोपहर डेढ़ बजे तक करीब चालीस फीसदी मतदान की खबरें हैं। इस दौर में भी बंगाल में जबर्दस्त वोटिंग हो रही है जबकि हिमाचल में भी मतदान की गति तेज है। आज जिन सीटों पर आज वोटिंग हो रही है, उसमें पंजाब और यूपी की 13-13 सीटें, पश्चिम बंगाल की 9 सीटें, बिहार की 8 सीटें, ओडिशा की 6 सीटें, हिमाचल प्रदेश की 4 सीटें, झारखंड की 3 सीटें और एक चंडीगढ़ सीट शामिल है। खास बात यह है कि इस चरण में कई बड़े दिग्गजों की किस्मत दांव पर है। इनमें केंद्रीय मंत्री अनुराग ठाकुर हमीरपुर से, ममता बनर्जी के भतीजे अभिषेक बनर्जी डायमंड हार्बर से, लालू प्रसाद की बेटी मीसा भारती पाटलिपुत्र और एक्ट्रेस कानना रनौत मंडी सीट से मैदान में हैं। भाजपा ने इस दौर में भी बढत का दावा किया है। वहीं राजद नेता मनोज झा ने कहा, लोग सामाजिक और आर्थिक मुद्दों पर अपनी पहचान के लिए मतदान कर रहे हैं। कोई फर्क नहीं पड़ता कि आज शाम प्रायोजित एजिट पोल क्या कहते हैं, जब 4 जून को परिणाम आएंगे, तो इंडिया गठबंधन सरकार बनाने के लिए मजबूत स्थिति में होगा।

## शाम को एजिट पोल पर नजरें

आज शाम को मतदान थमने के बाद टीवी चैनलों पर विभिन्न सर्वे एजेंसियों के एजिट पोल के परिणाम दिखाई देने लगेंगे। इन परिणामों पर राजनीतिक दलों और देशभर की निगाहें हैं। इसे लेकर उत्सुकता भी बहुत है। दूसरी तरफ कांग्रेस ने खुद को एजिट पोल की बहसों से दूर रखा है। उसका कई भी नेता या प्रवक्ता इन आकलन पर डिबेट का हिस्सा नहीं होगा।



## अब तक के छह चरण : मतदान कभी ज्यादा कभी कम

लोकसभा चुनाव 2024 के 7वें चरण में सुबह 11 बजे तक 26.30 प्रतिशत मतदान दर्ज हुआ है था। इससे पहले छठे दौर के लिए मतदान 25 मई को था। चुनाव आयोग के मुताबिक, छठे दौर में 63.37 प्रतिशत मतदान हुआ। 2019 के चुनाव में इन 58 सीटों पर कुल 64.22 फीसदी वोटिंग हुई थी। सबसे ज्यादा 84.59 फीसदी मतदान पश्चिम बंगाल में हुआ था। वहीं, सबसे कम 8.98 फीसदी मतदान जम्मू-कश्मीर में दर्ज किया गया था। अब तक के चुनावों में मत प्रतिशत चर्चा का बड़ा विषय रहा है। शुरुआत में विपक्ष ने चुनाव आयोग पर देरी से वोटिंग के आंकड़े देने का आरोप लगाया जिसका आयोग ने खंडन किया। वहीं सत्ता पक्ष का कहना है कि विपक्ष ने पहले ही हार मान ली है।



अमृतसर में वोटर्स के लिए भोजन की व्यवस्था!



## पीएम मोदी का ध्यान जारी

चुनाव प्रचार खत्म करने के बाद प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी गुरुवार शाम को कन्याकुमारी पहुंच गए थे। यहां प्रसिद्ध विवेकानंद रॉक मेमोरियल में उनकी 45 घंटे की ध्यान साधना जारी है। इस दौरान पीएम मोदी ने अपनी डाइट में नारियल पानी और अन्य तरल पदार्थों को ही शामिल किया है। हालांकि ध्यान साधना में लीन पीएम मोदी के फोटो-वीडियो सामने आने के बाद विपक्ष भड़क गया है।



## आज पहली तारीख... फिर पांच बड़े बदलाव

नई दिल्ली, एजेंसी।

आज जून महीने की शुरुआत हुई है और हर महीने की पहली तारीख से होने वाले बदलाव आज भी लागू हो गये हैं। इनमें पांच बदलाव अहम हैं। यह सीधे जेब और रसोई के बजट पर असर डालने वाले हैं। इनमें एलपीजी सिलेंडर की कीमत से लेकर क्रेडिट कार्ड के नियम तक शामिल हैं।

**पहला बदलाव- घरेलू याचवत, कमरियल गैस सरस्ती:** ऑयल मार्केटिंग कंपनियों ने आज 19 किलोग्राम वाले कॉमर्शियल गैस सिलेंडर की कीमतों में 72 रुपये की कटौती की है। हालांकि, इस बार भी 14 किलोग्राम वाले घरेलू गैस सिलेंडर की कीमत में कोई चेंज नहीं है।  
**दूसरा बदलाव- ATF के नए रेट:** हवाई ईंधन यानी एयर टबैंडन फ्यूल के दाम में भी बदलाव हुआ है। हवाई यात्रा पर असर डालने वाले साबित हो सकते हैं। दिल्ली में एटीएफ के दाम 1,01,643.88 रुपये प्रति किलोलीटर से कम होकर 94,969.01 रुपये प्रति किलोलीटर कर दिए गए हैं।

**तीसरा बदलाव- क्रेडिट कार्ड:** एसबीआई ने क्रेडिट कार्ड को लेकर नियमों में बदलाव लागू किया है। अब कुछ क्रेडिट कार्ड के लिए सरकार से संबंधित ट्रांजेक्शन पर रिवाइंड पॉइंट लागू नहीं होंगे।

**चौथा बदलाव- ड्राइविंग लाइसेंस टेस्ट:** आज से प्राइवेट इंटीरियर में भी ड्राइविंग टेस्ट हो सकेगा, अभी तक ये टेस्ट सिर्फ आरटीओ की तरफ से जारी सरकारी सेंटर में ही होते थे। अब प्राइवेट इंस्टीट्यूट में भी लाइसेंस के लिए आवेदन करने वाले लोगों का ड्राइविंग टेस्ट होगा और उन्हें लाइसेंस जारी कर दिया जाएगा। मगर 18 साल से कम उम्र का नाबालिग गाड़ी चलाता हुआ पाया जाता है, तो फिर उस पर 25000 रुपये का जुर्माना तो लगेगा ही।

**पांचवां बदलाव- आधार अपडेट फ्री:** आधार कार्ड फ्री में अपडेट करने की डेडलाइन को बढ़ाकर 14 जून कर दिया गया है इसके बाद 50 रुपये लगेंगे।

## सीएम यादव आज धार्मिक स्थलों की व्यवस्था देखने में व्यस्त

भोपाल। मुख्यमंत्री मोहन यादव आज दक्षिणी राज्यों के ख्यात धार्मिक स्थलों की यात्रा पर हैं। वे यहां की व्यवस्थाओं का मुआयना कर रहे हैं ताकि मंत्र में भी धार्मिक व आध्यात्मिक गतिविधियों को प्रोत्साहित करने के लिये जरूरी कदम उठाये जा सकें। उन्होंने तिरुपति में यत्रि विश्राम किया और सुबह बालाजी मंदिर का भ्रमण किया, यहां से वे कुड्डलोर, रामनाथपुरम व मदुराई भी जाएंगे। यहां से वे अहमदाबाद पहुंचेंगे और रात्रि विश्राम करेंगे।

## मानसून भी परत र तार पर ब्रेक, पारा भी बहक रहा

नई दिल्ली, एजेंसी। देशभर में इन दिनों भीषण गर्मी का कहर है। हालांकि मानसून के केरल पहुंचने के बाद गर्मी से राहत मिलने की उम्मीद थी, लेकिन मौसम विभाग की हाल ही में इसको लेकर निराशाजनक खबर दी है कि मानसून की गति लड़खड़ा गई है और अब यह देरी से राज्यों में पहुंचेगा। बताया गया है कि मानसून केरल पहुंचने के बाद पूर्वोत्तर के राज्यों में आगे बढ़ा तो था, लेकिन अब इसने अपनी गति खो दी है। जिन राज्यों में सामान्य तौर पर केरल के बाद मानसून आ जाता है, उन्हें अब बारिश के लिए इंतजार करना होगा।  
**लू से मौत पर मुआयजा:** उग्र में भीषण गर्मी व लू से करीब दो सौ मौत के बाद सरकार ने आपदा मोचक निधि से चार लाख की आर्थिक सहायता देने की बात कही है। हालांकि इसके लिए मृत व्यक्ति का पोस्टमार्टम कराना जरूरी होगा।

## स्टेशन पर खड़ी मालगाड़ी में आग, ट्रैक पर थमी ट्रेनें झालावाड।

आज सुबह मुंबई-दिल्ली रेल मार्ग पर झालावाड़ रोड स्टेशन पर खड़ी मालगाड़ी के डिब्बे में आग से भवानीमंडी-कोटा के बीच रेल यातायात ठप हो गया। इससे कई एक्सप्रेस और पैसेंजर गाड़ियां विभिन्न स्टेशन पर खड़ी की गई हैं। जानकारी के अनुसार कोटा तरफ यह मालगाड़ी जा रही थी। लिहाजा कोटा की ओर जा रही मुंबई-अमृतसर गोल्डन टेंपल मेल को भवानीमंडी, स्वराज एक्सप्रेस मोड़क, हरिद्वार -बांद्रा धुआंखेड़ी, कोटा-चौमेहला डेम्पू दर्रा, कोटा-नागदा ट्रेन अलनिया स्टेशन पर खड़ी की गई है। मेल, एक्सप्रेस व पैसेंजर ट्रेनों के घंटों लेट होने से यात्री परेशान हो रहे हैं।

## अब सलमान की गाड़ी पर हमले का प्लान नाकाम

मुंबई। फिल्म अभिनेता सलमान खान पर एक बार हमला करने की कोशिश को मुंबई पुलिस ने नाकाम कर दिया है। नवी मुंबई पुलिस ने लॉरेंस बिश्नोई के गिरोह के चार लोगों को गिरफ्तार किया है जो पनवेल में अभिनेता सलमान खान की कार पर हमला करने की योजना बना रहे थे। इसके लिए पाकिस्तानी हथियार सप्लायर से हथियार मंगवाने की योजना थी। इस मामले में गिरफ्तार किए गए चारों आरोपी लॉरेंस बिश्नोई गैंग के मेंबर हैं। इन्होंने फामां हाउस और कई शूटिंग स्थलों की रेकी की थी। इन्हें सलमान खान पर एके - 47 सहित कई अन्य हथियारों से फायरिंग करने का आदेश दिया गया था। पुलिस को ऐसे कई विडियोज आरोपियों के मोबाइल से बरामद हुए हैं। गिरफ्तार आरोपियों की पहचान धनंजय उर्फ अजय कश्यप, गौरव भाटिया उर्फ नहवी, वासपी खान उर्फ वसीम चिकना और रिजवान खान उर्फ जावेद खान के रूप में हुई है। पुलिस ने लॉरेंस बिश्नोई, अनमोल बिश्नोई, संपत नेहरा, गोल्डी बरार समेत 17 से अधिक लोगों के खिलाफ एफआईआर दर्ज है और आगे की जांच जारी है।

## मेट्रो एंकर

कांग्रेस का दावा: धुवीकरण एजेंडे के बावजूद गारंटी में रुचि

## भाजपा की शैली में इस बार कांग्रेस ने कराया युंका टोली से प्रचार !

नई दिल्ली/भोपाल दोपहर मेट्रो।

इस बार चुनाव में कांग्रेस ने भी अपने प्रचार का ढंग बदला और शोरशराबे और बड़े समूहों की बजाय व्यक्तिगत प्रचार की नीति पर काम किया है। यह शैली काफी हद तक संघ-भाजपा की शैली से मिलती हुई है लेकिन कांग्रेस ने बहुत खामोशी से इसे अपने कुछ तरीकों से आत्मसाया है। अब छह चरण बाद कांग्रेस को लग रहा है कि आर्थिक रूप से मदद पहुंचाने वाली उसकी चुनावी गारंटियों से पिछले मतदान के चरणों में उसके उम्मीदवारों को फायदा हुआ है। खासतौर पर दिल्ली हरियाणा में जमकर गारंटियों का प्रचार किया गया है। दरअसल, रोजगार, महिलाओं को आर्थिक सहायता, कर्ज माफी जैसी गारंटी समझाने की जिम्मेदारी इस बार कांग्रेस ने युंका को दी थी। यह बिमोड सातवें चरण तक सक्रिय रही। सूत्र बताते हैं कि देशभर में चुनी हुई डेढ़ सौ सीटों पर 40 लाख से अधिक घरों तक युवा कांग्रेस के कार्यकर्ता पार्टी का गारंटी कार्ड लेकर गए। हर उम्र के मतदाताओं ने कांग्रेस की गारंटियों को समझने में दिलचस्पी दिखाई है और सवाल-जवाब भी किए।



**स्थानीय बोली व यूट्यूब का साथ:** बताया जाता है कि इस बार कांग्रेस ने प्रचार के लिए अपने साथ स्थानीय यूट्यूबर को भी जोड़ा और उनसे वहां की भाषा में कार्यक्रम बनवाए और मतदाताओं को भेजे हैं। युंका चीफ श्रीनिवास बीवी का दावा है कि भाजपा नेताओं के हिंदू-मुस्लिम एजेंडे के बावजूद बड़ी संख्या में मतदाताओं ने बेरोजगारी, महंगाई, भ्रष्टाचार और इलेक्टोरल बांड पर कांग्रेस से समाधान पूछा।

## 4 लाख लोगों की वेरी!

पिछले चुनावों से बिल्कुल अलग रूप में इस बार कांग्रेस के प्रचार में खास यह है कि जिस घर पर कार्यकर्ता ने जाकर कांग्रेस का गारंटी कार्ड समझाया है, उस घर की फोटो या फोन नम्बर लेने का भी प्रयास किया है। अब दावे पर भरोसा किया जाए तो उनके गारंटी कार्ड को लेकर साढ़े चार लाख मतदाताओं के कॉल भी आए। यह गारंटी कार्ड लेकर युवा कांग्रेस के कार्यकर्ता कर्नाटक, तमिलनाडु, तेलंगाना, राजस्थान, मध्यप्रदेश और यूपी समेत कई राज्यों में गए थे। युवा कांग्रेस की टीम ने खासतौर पर हरियाणा में कैंप करके अग्निवीर संबंधी सवालों व समाधान पर चर्चा की।

कुछ अच्छा try करो, ग्लोरी try करो.

प्राकृतिक तत्वों से भरपूर जो रखे आपकी त्वचा का ख्याल.

सप्लाई और सर्विस से सम्बन्धित कोई भी जानकारी के लिए सम्पर्क करें: ©RSPL CARE 1800 120 2800



## भोपाल गौरव दिवस

## एम्स का शोध: अब मृत व्यक्ति के शुक्राणु से भी बना जा सकता मां

करीब 19 घंटे तक जीवित रह सकता है मृत व्यक्ति का शुक्राणु



भोपाल, दोपहर मेट्रो।

राजधानी स्थित अखिल भारतीय आयुर्विज्ञान संस्थान (एम्स) ने शुक्राणु (स्पर्म) को लेकर नया शोध किया है। इस शोध में सामने आया है कि मृत व्यक्ति के शुक्राणु (स्पर्म) से भी कोई महिला मां भी बन सकती है। मृत व्यक्ति के शरीर से अगर शुक्राणु (स्पर्म) निकाल लिया जाए तो वह करीब 19 घंटे तक जीवित रह सकता है। इससे कोई महिला मां भी बन सकती है। एम्स की टीम द्वारा मृत व्यक्तियों पर इस प्रकार का शोध सभवतः देश में पहली बार किया गया है। यह शोध 2022 में भारतीय चिकित्सा अनुसंधान परिषद नई दिल्ली से वित्त पोषण के साथ शुरू किया गया था, जिसमें विशेष रूप से 47.22 प्रतिशत मामलों में जीवित शुक्राणु प्राप्त किए गए, जो आईवीएफ प्रक्रियाओं में उपयोग किए जा सकते हैं। इस नई पद्धति के पेटेंट के लिए आईसीएमआर को आवेदन भेजा जा चुका है और शीघ्र ही पेटेंट मिलने की संभावना भी है।

### 125 मृत व्यक्तियों पर शोध

एम्स भोपाल के फोरेंसिक मेडिसिन और टॉक्सिकोलॉजी विभाग के प्रोफेसर डॉ. राघवेंद्र कुमार विदुआ व उनकी टीम ने पोस्टमार्टम शुक्राणु पुनर्प्राप्ति पर अध्ययन किया है। इसमें 125 मृत व्यक्तियों के शरीर से शुक्राणु निकाला गया और उन्हें स्टोर किया गया। इसमें 47.22 प्रतिशत लोगों के शुक्राणु जिंदा पाए गए। इस शोध को ग्रीस के एथेंस में आयोजित 26वें त्रिवार्षिक इंटरनेशनल एकेडमी आफ लीगल मेडिसिन सम्मेलन में शामिल किया गया।



आज भोपाल शहर का गौरव दिवस मनाया जा रहा है। मुख्यमंत्री डॉ. मोहन यादव ने भोपाल गौरव दिवस के अवसर पर भोपालवासियों को शुभकामनाएं दी हैं। वर्ष 1949 में आज ही के दिन भोपाल का विलीनीकरण हुआ था। सीएम ने कहा कि अपना सर्वस्व न्यौछावर करने वाले अमर शहीदों को सादर नमन करता हूँ, जिनके बलिदान से भोपाल को उज्वल भविष्य प्राप्त हो सका। आइए, हम सभी संकल्प लें कि भोपाल की स्वच्छता, सौंदर्यीकरण एवं प्रगति के प्रयासों में सहभागिता करेंगे।

## मप्र मानव अधिकार आयोग ने भोपाल जिले के 8 मामलों में लिया संज्ञान

# मृदा परीक्षण प्रयोगशाला बंद, किसान परेशान, आयुक्त से जवाब-तलब

भोपाल, दोपहर मेट्रो।

मप्र मानव अधिकार आयोग ने भोपाल जिले के 8 मामलों में संज्ञान लिया है। पहला मामला बैरसिया ब्लॉक के वसई में बनी मृदा परीक्षण प्रयोगशाला के बंद पड़े होने का है। प्रयोगशाला बंद होने के कारण किसान अपने खेत की मिट्टी का परीक्षण नहीं करवा पा रहे हैं। इस कारण किसान को मिट्टी में उल्लेख्य पोषक तत्वों की जानकारी नहीं मिल पा रही है। आयोग ने आयुक्त, सह प्रबंध संचालक, म.प्र. राज्य कृषि विपणन बोर्ड, भोपाल को जांच के निर्देश दिए हैं। इसके साथ ही प्रयोगशाला के प्रारम्भ न हो सकने तथा इसी प्रकार की अन्य कुल 313 ब्लॉकों में बनी प्रयोगशालायें भी प्रारम्भ न हो सकने तथा आवश्यक तकनीकी, गैर तकनीकी स्टाफ इनके लिए अब तक उपलब्ध कराये जाने से इन प्रयोगशालाओं के निर्माण के औचित्य तथा शासकीय धन के अपव्यव के संबंध में स्पष्ट विस्तृत जानकारी सहित प्रतिवेदन एक माह में मांगा है।



### सीसी रोड़ पर अवैध कब्जा

भोपाल शहर के रोहित नगर के फोरलेन सीसी रोड़ पर अवैध कब्जा होने का मामला सामने आया है। बावड़िया कलां और रोहित नगर के बीच कुछ रेस्टोरेंट एवं रिजॉर्ट संचालकों ने इस सड़क पर अवैध कब्जा कर पार्किंग बना ली है। रोड़ पर हो रहे अवैध कब्जे और पार्किंग से वाहन चालकों को आवाजाही करने में परेशानी का सामना करना पड़ रहा है। मामले में आयोग ने नगर निगम आयुक्त जांच कराकर की गई कार्रवाई का प्रतिवेदन तीन सप्ताह में मांगा है।

### दूषित पानी, रहवासी परेशान

भोपाल शहर की बागसेवनिया की अमरावती साउथ कॉलोनी में बीते पांच सालों से दूषित पानी आ रहा है। आयोग ने आयुक्त, नगर निगम, भोपाल से मामले की जांच कराकर की गई कार्रवाई का प्रतिवेदन तीन सप्ताह में मांगा है। इन मामलों में भी जवाब तलब: आयोग ने भरत नगर स्थित सेक्टर 22 के ब्लॉक 1 के रहवासियों को जर्जर सीढ़ियों से आवाजाही करने पर मजबूर होने, तलेया चौकी से रेत घाट चौकी की तरफ जाने वाले मार्ग पर सीवेज का पानी जमा होने, परवलिया के ग्राम रतनपुर इलाके में कुएं में एक 17 साल की किशोरी का शव मिलने, गौतम नगर से गोविंदपुरा को जोड़ने वाली सड़क पर स्थित पुलिस के पास बने नाले के पास खरोरे का निशान नहीं होने और स्ट्रीट लाइट नहीं लगने के मामले, कटारा हिल्स क्षेत्र में नगर निगम द्वारा वॉटर सप्लाई में मृत पक्षियों के पंख निकलने के मामले में संज्ञान लेकर संबंधित अधिकारियों से जवाब मांगा है।

## बीयू: सैकड़ों विद्यार्थियों की परीक्षा निरस्त, मिला पुनर्परीक्षा में शामिल होने एक और मौका

भोपाल, दोपहर मेट्रो।

राजधानी स्थित बरकतउल्ला विश्वविद्यालय की परीक्षाओं में नकल करते पकड़े सैकड़ों विद्यार्थियों की परीक्षा निरस्त कर दी गई है। इसके साथ ही इन विद्यार्थियों को परीक्षा देने का एक और मौका दिया गया है। बरकतउल्ला विश्वविद्यालय में जून के महीने में पीजी कोर्स की परीक्षाएं आयोजित की जानी है। इस दौरान विश्वविद्यालय में अन्य विषयों की परीक्षा के दौरान नकल करने वाले करीब 100 की संख्या में विद्यार्थियों को पुनर्परीक्षा में शामिल होने का मौका दिया जा रहा है। आयोजित होने वाली परीक्षा में सख्त नियमों के साथ परीक्षार्थियों को मौका देने के निर्देश विश्वविद्यालय द्वारा दिए गए हैं। पुनर्परीक्षा के दौरान विश्वविद्यालय की ओर से सख्ती बरतने के निर्देश भी दिए जा रहे हैं। इसके साथ



ही परीक्षार्थियों से यह अपील की जा रही है कि वह एकाग्रता के साथ पढ़ाई करते हुए दोबारा परीक्षा में शामिल हो और अपने परीक्षा परिणामों को बेहतर कर सकें। आयोजित होने वाली परीक्षा में लेकर परीक्षार्थियों से नकल से दूरी बनाए रखने की अपील की जा रही है। 6 जून से पीजी के चैथे सेमेस्टर की परीक्षाएं लेना शुरू कर दी है। उड़नदस्ता की सतत निगरानी में परीक्षा होगी।

### 3 उड़नदस्ताओं ने की थी कार्यवाही

विश्वविद्यालय में दिसंबर महीने में सेमेस्टर की परीक्षा के दौरान बनाए गए 3 उड़नदस्ताओं ने नकलधियों पर नकल कसी थी। इस दौरान करीब 100 विद्यार्थियों को नकल करते हुए पकड़ा गया था। जिनमें अधिकतर विद्यार्थियों की पूरी परीक्षा ही निरस्त कर दी गई।

## फ्री हॉबी क्लासेस का समापन, अव्वल आए बच्चे पुरस्कृत



हिरदाराम नगर, दोपहर मेट्रो।

लाइफ लाइन पब्लिक स्कूल में चल रहे फ्री हॉबी क्लासेस का समापन शुक्रवार को हुआ। बच्चों में छुपी हुई प्रतिभा को निखारने के लिए हर वर्ष लाइफ लाइन स्कूल में फ्री हॉबी क्लासेस का संचालन होता है। इसमें बच्चे अपनी इच्छा अनुसार विधाओं को सीखते हैं और माह के अंत में सभी का टेस्ट भी लिया जाता है, जो बच्चे अच्छे परफार्मेंस देते हैं उन्हें पुरस्कार दिये जाते हैं। साथ ही सभी प्रतिभागियों को प्रमाण पत्र दिये जाते हैं। यहाँ पर मार्शल आर्ट, अंग्रेजी स्पोकन, डांस, मेहंदी, ब्यूटिशियन कोर्स, सिंधी भाषी, कंप्यूटर, वेस्ट टू बेस्ट, स्कैचिंग, ड्राइंग आदि कलाओं में बच्चों ने भाग लिया। अव्वल

आने वाले बच्चों को पुरस्कृत किया गया।

मार्शल आर्ट में प्रिंस मोतियानी प्रथम रहे। मेहंदी में भूमिका थडानी प्रथम रहीं। वेस्ट टू बेस्ट में निशिता प्रथम रहीं। डांस में सीनियर रूप में उन्नति और जूनियर रूप में मेहर रहीं। इंग्लिश स्पोकन में हंसिका, स्कैचिंग में अंश राठौर, ब्यूटिशियन में नेहा ओर साक्षी प्रथम रहे।

प्राचार्य किरण वाधवानी ने कहा कि बच्चों ने ग्रीष्मकालीन छुट्टियों में अपना समय हुनर सीखकर बिताया। पढ़ाई के साथ साथ हुनर भी जरूरी रहता है। आज समापन अवसर पर इन सभी को पुरस्कृत किया एवं सर्टिफिकेट दिये गये एवं उन्हें सेवाएँ देने वाली शिक्षिकाओं को भी पुरस्कृत किया गया।

## तंबाकू निषेध दिवस पर निकली संतनगर में रैली

हिरदाराम नगर, दोपहर मेट्रो।

विश्व तंबाकू निषेध दिवस पर संतनगर हिरदाराम नगर ब्रह्मा कुमारी सेवा केंद्र की संचालिका ब्रह्माकुमारी प्रीती दीदी, दीप्ति दीदी द्वारा विश्व तंबाकू निषेध दिवस के अवसर पर रैली निकाली, जिसमें नागरिकों से तंबाकू से बने उत्पादों का सेवन न करने की अपील की गई। साथ ही अपने शरीर एवं पर्यावरण को दूषित न कर करने का संकल्प भी दिलाया इस अवसर संतनगर के शिक्षण संस्थानों स्कूलों आंगनबाड़ी कॉलेज के आसपास संचालित पान की दुकानों किराना व्यापारियों से विद्यार्थियों एवं छोटे बच्चों को तंबाकू से बने उत्पाद नहीं बचने का आग्रह भी किया। ब्रह्माकुमारी दीदी की इस पहल से प्रभावित होकर कोई दुकानदारों ने अपनी



दुकानों पर तंबाकू उत्पादों की बिक्री नहीं करने का वादा किया इस अवसर पर ब्रह्माकुमारी प्रीती दीदी बीके दीप्ति दीदी, मोहन भाई, किरण बहन मधु बहन मीणा

बहन भावना बहन, जानकी बहन, राज भाई, नरेश भाई, बीके राजेश भाई, नशा मुक्ति अभियान के प्रभारी बीके विजय अथर एवं अन्य भाई बहन उपस्थित रहे।

## नशे के खिलाफ गायत्री परिवार ने निकाली रैली

भोपाल। विश्व गायत्री परिवार के तत्वावधान में विश्व तंबाकू निषेध दिवस के मौके पर शहर में जागरूकता रैली निकाली गई। साथ ही नुकड़ नाटक के माध्यम से नशे के दुष्परिणाम से लोगों को अवगत कराया गया। इस कार्यक्रम में बड़ी संख्या में डाक्टर, इंजीनियरिंग एवं कानून के छात्र भी शामिल हुए। गायत्री परिवार युवा प्रकोष्ठ के प्रांतीय प्रभारी अमर धाकड़, रमेश नागर के नेतृत्व में युवाओं की टीम ज्योति टाकीज चौपहा पर पहुंची। यहाँ मानव श्रंखला बनाकर समाज को व्यसन मुक्त होकर जीवन को सार्थक सृजन में लगाने का संदेश दिया। जिससे प्रेरित होकर कई लोगों ने व्यसन से दूर रहने का संकल्प लिया। गीत, संभाषण, नाटक मंचन एवं लघु फिल्म के माध्यम से नशे के दुष्परिणामों के बारे में बताया गया। साथ ही नशे की लत से पीड़ित जीवन को नशे से मुक्त करने के बारे में भी जानकारी दी गई। शान्ति कुंज प्रतिनिधि मध्य प्रदेश के समन्वयक राजेश पटेल ने समाज के हर वर्ग हर धर्म और हर आयु वर्ग को नशे से दूर रहने के लिए प्रेरित किया।

### मेट्रो एंकर

### टेम्पल ऑफ संबोधि योग और ब्रीदिंग निःशुल्क शिविर का समापन

## ‘प्राणायाम और ध्यान मन को करते तनावमुक्त’

हिरदाराम नगर, दोपहर मेट्रो।

आज की भागदौड़ भरी जिंदगी में तनाव और चिंता का सामना हर व्यक्ति को करना पड़ता है। इस तनाव से मुक्ति प्राप्त करने के लिए और स्वस्थ जीवन का आनंद उठाने के लिए योग और ध्यान के अभ्यास एक महत्वपूर्ण उपाय साबित होते हैं। इससे मन में शान्ति प्राप्त होती है योग के आसन प्राणायाम ध्यान को बढ़ाने में मदद करते हैं और हमें आत्मा जागरूकता की ओर ले जाते हैं नियमित योगाभ्यास से आत्मा की शान्ति और मन का संतुलन अनुभव किया जा सकता है। जहाँ एक ओर योग के आसन मांसपेशियों को मजबूत और लचीला बनाते हैं और शारीरिक उर्जा को बढ़ाते हैं वहीं दूसरी ओर प्राणायाम और ध्यान मन को तनावमुक्त करते हुए आश्चर्यजनक रूप से शांत कर देता है जिससे कि हम अधिक

सक्रिय जीवन को जी सकते हैं।

शिविर का आरंभ एक मई को किया गया था जिसका आज 31 मई को बहुत ही उत्साह से समापन हुआ। शिविर में भाग लेने वाले सभी लोगों की यह इच्छा थी कि यह शिविर एक नियमित क्लास के रूप में परिवर्तित कर दिया जाए। परंतु कर्म स्थल सेवा समिति की तरफ से कहा गया कि शिविर तो नियमित क्लास में परिवर्तित नहीं किया जा सकता, लेकिन इसकी पूर्ति समय-समय शिविर लगाकर की जाएगी।

शिविर में सुबह के समय पुरुषों के लिए योग के अभ्यास वेदांत संत लाल साई जी महाराज के द्वारा करवाए गए वहीं शाम को महिलाओं के लिए अलग क्लास का आयोजन किया गया जिसका संचालन डॉक्टर सरिता देवनानी द्वारा किया गया।



## भागवत बोले- देवी अहिल्याबाई के जीवन से सीख लेना चाहिए

## संघ प्रमुख भागवत तीन दिन से भोपाल में, मप्र पर मंथन !

आरएसएस के अभ्यास वर्ग में शिक्षार्थियों को प्रबोधन देने आए हैं भागवत

भोपाल, दोपहर मेट्रो।

राष्ट्रीय स्वयं सेवक संघ आरएसएस के सरसंघचालक मोहन भागवत आज शनिवार को तीसरे दिन भी भोपाल में हैं। पिछले तीन दिनों से वह मप्र से जुड़े कई विषयों पर गंभीर मंथन कर रहे हैं। हालांकि वह आरएसएस के अभ्यास वर्ग में शिक्षार्थियों को प्रबोधन देने आए हैं लेकिन इस बीच मप्र से जुड़े विषयों पर भी उन्होंने मंथन, चिंतन किया है। अभ्यास वर्ग भोपाल के शारदा विहार आवासीय विद्यालय में चल रहा है जिसमें आज भी संघ प्रमुख के सत्र हो रहे हैं।

संघ प्रमुख मोहन भागवत ने प्रवास के दूसरे दिन एक संदेश दिया। उन्होंने यह संदेश देवी अहिल्याबाई होल्कर की 300वीं जन्म जयंती समारोह वर्ष के उपलक्ष्य में दिया।

जिसमें उन्होंने कहा कि किसी भी राज्य का राज्यकर्ता कैसा हो, यह देवी अहिल्याबाई को देखकर सीखा जाना चाहिए, क्योंकि वे अपने समय की आदर्श राज्यकर्ता थीं।

असल में आरएसएस राष्ट्र भर में देवी बाई होल्कर की 300वीं जन्म जयंती समारोह वर्ष मना रहा है। इसकी शुरुआत शुक्रवार से की है। संघ प्रमुख ने देवी अहिल्याबाई के जीवन से जुड़े कई विषयों पर संदेश में बात की। जिसमें उनके उस समय के जीवन, संघर्ष, आदर्श और राष्ट्र के लिए किए कार्यों को सामने रखा। संघ प्रमुख ने कहा कि आज की स्थिति में भी देवी अहिल्याबाई होल्कर का चरित्र आदर्श के समान है। एक अकेली महिला होने के बाद भी उन्होंने अपने बड़े राज्य को संभाला, बड़ा किया और सुराज्य का उदाहरण पेश किया।

उनके नाम के पीछे पुण्यश्लोक शब्द है जो उस राज्यकर्ता को कहते हैं जो अपनी प्रजा को सब प्रकार के अभावों से मुक्त करता है। वास्तव में उस काल में हमारे यहां पर जो आदर्श राज्यकर्ता हुए उनमें से एक देवी अहिल्याबाई थीं। प्रजा को रोजगार मिले, इसलिए उन्होंने उद्योगों का निर्माण किया। महेश्वर का वस्त्र उद्योग आज भी चलता है और बहुत लोगों को रोजगार देता है। संघ प्रमुख ने संदेश में कहा कि मातृशक्ति के सशक्तिकरण की बात आज हम करते हैं, लेकिन मातृशक्ति कितनी सशक्त है। मातृशक्ति क्या और कैसे कर सकती है, इसका अनुकरण करने लायक आदर्श देवी अहिल्याबाई ने अपने जीवन से सामने रखा। उन्होंने केवल अपने राज्य की चिंता नहीं की बल्कि पूरे देश की की।



## मतगणना स्थल का निरीक्षण



भोपाल। मुख्य निर्वाचन पदाधिकारी अनुपम राजन ने आज भोपाल के पुरानी केंद्रीय जेल स्थित मतगणना स्थल का निरीक्षण किया। उन्होंने तेज गर्मी को देखते हुए मतगणना स्थल पर कूलर, पंखे, ठंडा पानी, मेडिकल किट, एंबुलेंस, फायर ब्रिगेड सहित अन्य जरूरी व्यवस्थाएं करने के निर्देश दिए।

## पहले राउंड में 24260 प्रवेश, दूसरे में 44672 पंजीयन हुए

भोपाल, दोपहर मेट्रो।

प्रदेश के बीएड कॉलेजों में संचालित एनसीटीई के 9 पाठ्यक्रमों में इस बार प्रवेश की स्थिति इस बेहतर नजर आ रही है। सबसे अधिक पंजीयन और प्रवेश बीएड के लिए हो रहे हैं। प्रदेश के 625 से अधिक बीएड कॉलेजों की 69 हजार सीटों पर प्रवेश के लिए पहले चरण की सीटों का आवंटन कर दिया गया है। पहले राउंड की 43101 में से केवल 24260 स्टूडेंट्स ने एडमिशन लिया है। जबकि 18841 ने सीट छोड़कर अपग्रेडेशन का ऑप्शन चुना है। वहीं दूसरे राउंड में 44672 रजिस्ट्रेशन हुए हैं, जबकि 80932 स्टूडेंट्स ने चाईंस फिलिंग की है। दूसरे राउंड की सत्यापन की अंतिम तिथि तक 41341 स्टूडेंट्स ने सत्यापन कराया है।

## बीएड के लिए 38176 पंजीयन

दूसरे चरण में भी अब तक अकेले बीएड के लिए ही दूसरे चरण में कुल 38176 पंजीयन हुए हैं, जबकि इनमें से 35721 ने प्रवेश के लिए अपने दस्तावेजों का सत्यापन करा लिया है। दूसरे चरण में ऑनलाइन सत्यापन की अंतिम तारीख समाप्त हुई। 9 जून को सीट आवंटन होगा। वहीं, नौ से 13 जून के बीच कालेजों में ऑनलाइन फीस का भुगतान करना होगा।

## पीएचक्यू में औचक क्लास लेने पहुंचे सीएम, मचा हड़कंप

भोपाल, दोपहर मेट्रो।

मुख्यमंत्री मोहन यादव ने गत दिवस जब आकरिमक रूप से पुलिस

सख्ती और सजगता के साथ बड़े कार्यक्रमों एवं आयोजनों की दृष्टिगत आवश्यक सुरक्षा व्यवस्था भी रखें।

## अफसरों को इलाकों में रात्रि विश्राम को कहा

मुख्यालय में दस्तक दी तो वहां हड़कंप मच गया। उन्होंने पुलिस महानिदेशक सहित वरिष्ठ अधिकारियों से चर्चा कर जरूरी निर्देश दिए। दरअसल दो दिन पहले अशोकनगर समेत हलाक के दिनों में कुछ अपराधिक घटनाओं से पुलिस की छवि पर उठ रहे सवाल को बीच मुख्यमंत्री ने अफसरों से साफ कहा कि अपराधों पर नियंत्रण के लिए हमेशा अलर्ट रहें।

यादव ने कहा कि शैक्षणिक सत्र प्रारंभ होने पर विद्यार्थियों की सुरक्षा और स्कूल-कॉलेज परिसर में सद्भाव का वातावरण बना रहे, इसके लिये हरसंभव आवश्यक सुविधाएं मुहैया कराया जाना सुनिश्चित किया जाए। संभाग स्तर पर कानून व्यवस्था की समीक्षा के लिए अतिरिक्त पुलिस महानिदेशकों को सौंपे गए दायित्व और भूमिका की समीक्षा की जाए।



पुलिस अफसर करेंगे जिलों में रात्रि विश्राम: मुख्यमंत्री ने कहा है कि पुलिस अधिकारी अपने कार्यक्षेत्र में रात्रि विश्राम के साथ ही सतत निरीक्षण भी करें तथा अधीनस्थ अधिकारियों और पुलिस बल से संवाद करते रहें। मुख्यमंत्री ने अशोकनगर में कुछ अपराधिक तत्वों द्वारा शस्त्र लहराने की घटना के संदर्भ में कहा कि अपराधियों में पुलिस का खौफ होना चाहिए। पुलिस का एक्शन अविरोध होना चाहिए। इसके अलावा यदि सोशल मीडिया के दौर में अपराध नियंत्रण की जानकारी भी निरंतर मिलना चाहिए। पुलिस बल द्वारा अपराध नियंत्रण के लिए की गई आवश्यक कार्रवाई को भी तत्परता से सोशल मीडिया पर प्रसारित एवं प्रसारित करना चाहिए। उन्होंने पुलिस मुख्यालय, जेन स्तर और जिला स्तर पर प्रतिदिन प्रेस विज्ञप्ति जारी करने की परम्परा सशक्त बनाने को कहा।

## भारतीय वन सेवा के 5 अधिकारियों को मिली पदोन्नति, पीसीसीएफ सत्यानंद को बड़ी जिम्मेदारी

भोपाल, दोपहर मेट्रो।

भारतीय वन सेवा के 5 अपर प्रधान मुख्य वन संरक्षकों को प्रधान मुख्य वन संरक्षक के पद पर पदोन्नति दी है। इनमें से दो अधिकारी मप्र में और 3 प्रतिनियुक्ति पर केंद्र में विभिन्न जिम्मेदारियां संभाल रहे हैं। प्राप्त जानकारी के मुताबिक अपर प्रधान मुख्य वन संरक्षक सत्यानंद को प्रधान मुख्य वन संरक्षक बनाकर राज्य वन अनुसंधान संस्थान जबलपुर का संचालक बनाया है। इसके अतिरिक्त उन्हें प्रधान मुख्य वन संरक्षक एवं वन बल प्रमुख कार्यालय की वित्त व बजट शाखा का अतिरिक्त प्रभार भी दिया है। वह वन्यप्राणी में कई प्रमुख जिम्मेदारियां देख रहे थे। वहीं मप्र राज्य वन विकास निगम में पदस्थ अपर प्रधान मुख्य वन संरक्षक सुदीप सिंह को प्रधान मुख्य वन संरक्षक पद पर पदोन्नत करते हुए मप्र राज्य जैव विविधता बोर्ड का सदस्य सचिव बनाया है। इसके अलावा उन्हें प्रधान मुख्य वन संरक्षक एवं वन बल प्रमुख कार्यालय में समन्वय शाखा का प्रभार भी दिया है। इन दोनों अधिकारियों की पदोन्नति पदभार ग्रहण वाली तारीख से मान्य होगी। वहीं केंद्रीय वस्त्र मंत्रालय में अपर सचिव एवं वित्तीय सलाहकार असित गोपाल, वन अनुसंधान संस्थान देहरादून में डायरेक्टर डॉ. रेनु सिंह और इंडियन कार्बोसिल ऑफ फॉरिस्ट्री रिसर्च देहरादून में डायरेक्टर कंचन देवी को प्रधान मुख्य वन संरक्षक के पद पर पदोन्नत किया है। ये तीनों अधिकारी पूर्व की तरह आगे भी केंद्र में ही सेवाएं देंगे। ये अब तक अपर प्रधान मुख्य वन संरक्षक थे।



## चुनावों में ड्यूटी का कर्मचारियों को अब तक नहीं मिला मानदेय

भोपाल, दोपहर मेट्रो।

लोकसभा चुनाव हो गए हैं और अब रिजल्ट भी आने वाला है, लेकिन भौषण गर्मी में चुनाव ड्यूटी करने वाले कर्मचारियों को अब तक चुनावों का मानदेय नहीं मिला है। लोकसभा चुनावों के साथ-साथ कई स्थायी कर्मियों को तो विधानसभा और नगर निगम चुनावों के मानदेय भी नहीं मिले हैं। इसे लेकर कर्मचारी लगातार निर्वाचन आयोग को पत्र लिखकर मांग कर रहे हैं। मप्र लघु वेतन कर्मचारी संघ के महेंद्र शर्मा ने बताया कि कई कर्मचारियों को पिछले तीन पंचवर्षीय नगर निगम, विधानसभा और लोकसभा तीनों का ही भुगतान नहीं किया गया है। प्रदेश में चतुर्थी श्रेणी, स्थायी अंशकालीन कर्मी, दैवेभो, आंगनबाड़ी सहित लघु वेतन कर्मचारियों ने पोलिंग बूथ पर सुरक्षा के लिए ड्यूटी निभाई थी, लेकिन इन कर्मचारियों को अब तक मानदेय का भुगतान नहीं हो पाया। इस संबंध में हमने हाल ही में मयु निर्वाचन पदाधिकारी से मुलाकात कर पत्र सौंपा है उन्होंने आश्वासन दिया है साथ ही निर्देश भी जारी किए हैं। हमारी मांग है कि कर्मचारियों को शीघ्र ही मानदेय दिया जाए। भोपाल जिले के कई कर्मचारियों को मानदेय नहीं मिला है। सिर्फ कुछ कर्मचारियों के खाते में ही मानदेय आया है, जबकि अधिकांश कर्मचारियों को मानदेय नहीं मिला है।



## इग्नू के चार नए कोर्स में पढ़ाई का मौका, आवेदन 30 जून तक

भोपाल, दोपहर मेट्रो।

इंदिरा गांधी नेशनल ओपन यूनिवर्सिटी (इग्नू) के जुलाई सत्र में दाखिले के लिए उम्मीदवार 30 जून तक ऑनलाइन आवेदन कर सकते हैं। इस साल उम्मीदवारों को स्नातकोत्तर प्रोग्राम में चार नए प्रोग्राम में पढ़ाई का मौका मिलेगा। इस प्रोग्राम में सभी चारों कोर्स एमएससी के हैं। यह कोर्स ओपन एंड डिस्टेंस लर्निंग मोड (ओडीएल) से चलेंगे। इसमें पढ़ाई का माध्यम अंग्रेजी रहेगा। इग्नू के उपनिदेशक डॉ. अंशुमान उपाध्याय ने बताया कि इन कोर्स में दाखिले के लिए न्यूनतम योग्यता अलग-अलग रहेगी। जुलाई सत्र में उम्मीदवारों को एमएससी बायोकेमिस्ट्री, एमएससी एनालिटिकल केमिस्ट्री, एमएससी जूलॉजी और एमएससी केमिस्ट्री में भी पढ़ाई का मौका मिल रहा है।



## बजट में फिट. शौक की नो लिमिट.

एशियन पेंट्स ट्रेक्टर स्पार्क इकोनॉमी इमल्शन

**TRACTOR SPARC**  
ECONOMY EMULSION



## पूर्णाहुति के साथ भागवत कथा का हुआ समापन

सिवनी मालवा, दोपहर मेट्रो।

आज के व्यस्ततम समय में प्रत्येक व्यक्ती अपनी आवश्यकताओं एवं आकांक्षाओं को पूर्ण करने में निरंतर प्रयासरत है। जीवन की इस अपाधापी में हमारे हृदय में निरंतर ईश्वर का चिंतन हो, इसके लिए आवश्यक है कि हमारा अंतःकरण पवित्र हो, इस परिपेक्ष्य में वैकुण्ठ वासी पंडित आशीष दुबे एवं पूर्वजों की पुण्य स्मृति में भागवत महापुराण मूल पाठ का आयोजन ग्राम बिछुआ में कलश यात्रा के साथ 24 मई से प्रीतिदिन राम मंदिर बिछुआ से कथा प्रवचन 03 बजे से शाम 06 बजे तक किया गया। 31 मई को पंडित प्रदीप शर्मा बीना वाले के मुखार बिंद से सात दिन हो रही कथा का सैकड़ों धर्म प्रेमी जनता ने धर्म लाभ लेकर कथा श्रवण की श्रीमद् भागवत कथा के सप्तम दिवस पर ग्राम बिछुआ पहुंचे श्रीमद् भागवत एवं शिव पुराण के वक्त पंडित सौरभ दुबे के निज निवास बिछुआ पहुंचे



जिसमें सर्वधर्म सद्भावना समिति के संरक्षक बशरत खान तवा नगर वरिष्ठ कांग्रेस नेता प्रदेश महामंत्री प्रदीप दुबे रूपापुर राष्ट्रीय विप्र एकता मंच संभागीय अध्यक्ष पंडित अंकित दुबे पंडित सौरभ दुबे पंडित वैभव दुबे पंडित ऋषभ दुबे ने पंडित प्रदीप मिश्रा का स्वागत सम्मान किया कथा सुनने क्षेत्र के बड़ी संख्या में महिला पुरुष उपस्थित रहे कथा समापन में भंडारे का आयोजन किया गया।

## कलेक्टर ने विश्व तम्बाकू निषेध दिवस की शपथ दिलाई

नर्मदापुरम, दोपहर मेट्रो।

कलेक्टर सोनिया मीना द्वारा कलेक्टर कार्यालय में एवं मुख्य कार्यपालन अधिकारी जिला पंचायत एस.एस. रावत द्वारा जिला पंचायत कार्यालय में सभी अधिकारी एवं कर्मचारियों को विश्व तम्बाकू निषेध दिवस की शपथ दिलाई। डिप्टी कलेक्टर एवं उप संचालक सामाजिक न्याय डॉ. बबीता राठौर ने विश्व तम्बाकू निषेध दिवस की जानकारी देते हुए बताया कि सामाजिक न्याय एवं दिव्यांगजन सशक्तिकरण विभाग के निर्देशों के परिपालन में 31 मई 2024 'विश्व तम्बाकू निषेध दिवस' के अवसर पर



स्थानीय सेठानी घाट पर शपथ कार्यक्रम का आयोजन किया गया। कार्यक्रम में नगर के जन-सामान्य में तम्बाकू सेवन, धूम्रपान सेवन की बढ़ती प्रवृत्ति को रोकने के लिए

उनके दुष्परिणामों की जानकारी दी। युवाओं एवं जन सामान्य को जानकारी दी गई कि तम्बाकू के सेवन से कैंसर टी.वी., हृदयाघात आदि बीमारियाँ होने की संभावना रहती है।

## लोकसभा निर्वाचन की मतगणना संबंधी स्टैंडिंग

### कमेटी की बैठक आज

रायसेन। लोकसभा निर्वाचन-2024 अंतर्गत संसदीय क्षेत्र 17-होशंगाबाद की विधानसभा सेगमेंट 140-उदयपुरा तथा संसदीय क्षेत्र 18-विदिशा की विधानसभा सेगमेंट 141-भोजपुर, 142-सांची तथा 143-सिलवानी की मतगणना 04 जून 2024 को शासकीय पॉलीटेक्निक महाविद्यालय रायसेन में की जाएगी। मतगणना एवं मतगणना संबंधी व्यवस्थाओं के संबंध में कलेक्टर एवं जिला निर्वाचन अधिकारी श्री अरविंद दुबे की अध्यक्षता में स्टैंडिंग कमेटी की बैठक 01 जून 2024 को प्रातः 11.30 बजे कलेक्ट्रेट सभाकक्ष में आयोजित की गई है।

## शासकीय महिला आईटीआई में प्रवेश 10 जून तक होंगे

सीहोर। डॉ. अम्बेडकर महिला आईटीआई सीहोर में संचालित एनसीसीटी के हिन्दी स्टेनो, कोपा, फैशन डिजाइन, कम्प्यूटर हार्डवेयर, इलेक्ट्रीशियन, इलेक्ट्रॉनिक्स मैक, ड्राफ्ट्समैन सिविल पाठ्यक्रम में सत्र 2024-25 के लिए प्रवेश 01 मई से हो रहे हैं। इन प्रवेश की अंतिम तिथि 10 जून है। शासकीय महिला आईटीआई में प्रवेश के लिए प्रवेश पोर्टल पर रजिस्ट्रेशन करना अनिवार्य है। दसवीं पास सभी श्रेणी की महिला आवेदक व अन्य आवेदक प्रवेश के लिए विभाग के पोर्टल पर लय <https://mpiticounselling.co.in> या [www.dsd.mp.gov.in](http://www.dsd.mp.gov.in) पर जाकर रजिस्ट्रेशन कर सकते हैं। शासकीय महिला आईटीआई सीहोर में प्रवेश हेतु प्रवेश संबंधी अधिक जानकारी प्राप्त करने के लिये संस्था में जाकर प्रवेश हेल्प डेस्क से सम्पर्क कर सकते हैं।

## नर्मदा कॉलेज में पक्षियों के लिए बांधे गए सकोरे

नर्मदापुरम। नर्मदा कॉलेज में गमी से पक्षियों के संरक्षण और शिक्षा नवाचार के अंतर्गत बगीचे में सकोरे बांधे गए। उनमें पक्षियों के लिए दाना, पानी डाला गया, ताकि भीषण गर्मी में पक्षियों को आसानी से पानी उपलब्ध हो जाए और उन्हें जल के लिए भटकना न पड़े। इस दौरान प्राचार्य डॉ. ओ.एन. चौबे ने प्राध्यापकों और विद्यार्थियों से अपील की है कि ग्रीष्मकाल में सभी लोग अपने-अपने घरों में पक्षियों और पशुओं की प्यास बुझाने के लिए छत पर, दीवारों पर, पेड़ों पर सकोरे या पुराने बर्तन में पानी अवश्य रखें। साथ ही घर के बाहर भी सुविधा अनुसार टंकी या अन्य बर्तनों में पशुओं और मवेशियों के लिए भी पानी रखने का आवाहन किया। उन्होंने कहा यह हमारी पर्यावरण और जीवों के

प्रति नैतिक जिम्मेदारी बनती है, उपस्थित प्राध्यापकों और विद्यार्थियों ने संकल्प लिया कि वे इस कार्य को कॉलेज और महाविद्यालय में निरंतर जारी रखेंगे ताकि जीवों को पानी की कमी और गर्मी से बचाया जा सके। इस सकोरा अभियान में डॉ. एस.सी. हर्ष, डॉ. हंसा व्यास, डॉ. कमल चौबे, डॉ. संजय चौधरी, डॉ. कमल वाधवा, डॉ. मीना कीर तथा अमन गौर, पुनर्निर्देशक, आशीष, अर्जुन यादव, प्रियंका समेत अनेक विद्यार्थी सम्मिलित हुए।



## बदलते मौसम में खान-पान का रखें ध्यान लू से बचें और गर्मियों में बाहर घूमने जाएं तो रखें ध्यान

सीहोर। भारत सरकार के स्वास्थ्य एवं परिवार कल्याण मंत्रालय द्वारा आमजनों को सलाह दी है कि वे बदलते मौसम में खान-पान का रखें ध्यान ताकि बीमारियों न करें परेशान ताजा और हल्का भोजन ही खाएं, जंक फूड खाने से बचें, पानी अधिक मात्रा में पिएं, फलों का सेवन करें, चाय, कॉफी, गैस वाले पेय पदार्थों का सेवन नहीं करें, गर्मियों में रखें अपना ध्यान ताकि बीमारियां न करें परेशान, धूप और अधिक तापमान की वजह से होने वाली सामान्य परेशानियां जैसे गर्म लाल और सूखी त्वचा, मतली या उल्टी, तेज सिर दर्द, मांसपेशियों में कमजोरी या ऐंठन, सांस फूलना, धड़कन तेज होना, घबराहट, लू से बचें गर्मियों में बाहर घूमने जाएं तो अपना विशेष ध्यान रखें, पीने का पानी, जुस साथ रखें और हाइड्रेटेड रहें, पतले, ढीले सूती वस्त्र पहनें, अपने सिर को छाते/टोपी/तौलिया आदि से ढक लें, ताकि धूप के सीधे संपर्क में आने से बचा जा सके, नंगे पांव बाहर ना निकलें, अपना ध्यान रखें लू से बचें लू लगने के कारण होने वाली बीमारियों से बचा जा सकता है यदि आप या कोई भी अन्य व्यक्ति लू के कारण होने वाले तनाव के लक्षणों का अनुभव करता है, तो तत्काल चिकित्सक से संपर्क करें।

## निजी विद्यालयों को फीस व अन्य जानकारियां 8 जून तक पोर्टल पर अपलोड करने के निर्देश

नर्मदापुरम, दोपहर मेट्रो।

निजी विद्यालयों द्वारा प्रस्तावित फीस संरचना की जानकारी नियत समय-सीमा में प्रस्तुत न करने की स्थिति में जिला समिति उक्त निजी विद्यालय पर ऐसा दण्ड अधिरोपित कर सकेगी। उप सचिव स्कूल शिक्षा विभाग मंजूषा विक्रांत राय ने तदाशय की जानकारी देते हुए कलेक्ट्रेट, संभागीय संयुक्त संचालक एवं जिला शिक्षा अधिकारियों को आवश्यक कार्यवाही करने को कहा है।

उन्होंने बताया है कि मध्यप्रदेश शासन स्कूल शिक्षा विभाग द्वारा पोर्टल पर फीस संरचना अपलोड करने के लिए प्रक्रिया फीस निर्धारित की गई है। इसके अनुसार प्रदेश के निजी विद्यालय (फीस तथा संबंधित विषयों का विनियमन) नियम 2020 के नियम-3 के उप नियम-4 के अनुक्रम के अनुसार नियत समय सीमा में प्रस्तावित फीस संरचना की जानकारी पोर्टल पर अपलोड न करने की स्थिति में प्रक्रिया फीस के साथ साथ प्रक्रिया फीस की पांच गुना राशि विलंब के लिए वसूल की जाएगी। इसके अनुसार ऐसे विद्यालय जिनमें छात्र संख्या दो हजार से अधिक है उन्हें प्रक्रिया शुल्क 5 हजार रूपए निर्धारित है, यदि निर्धारित समयवाधि में जानकारी अपलोड नहीं की जाती है तो उनके विरुद्ध 25 हजार रूपए का



अर्थदंड अर्थात पांच गुना अर्थदंड अधिरोपित किया जाएगा। इसी तरह से ऐसे निजी विद्यालय जिनमें 1001 से 2000 तक छात्र हैं उनके लिए प्रक्रिया शुल्क 3 हजार रूपए निर्धारित है, यदि निर्धारित समयवाधि में जानकारी अपलोड नहीं की जाती है तो उनके विरुद्ध 15 हजार रूपए का अर्थदंड अधिरोपित किया जाएगा। इसी तरह से ऐसे निजी विद्यालय जिनमें 501 से 1000 तक छात्र हैं उनके लिए प्रक्रिया शुल्क 2 हजार रूपए निर्धारित है यदि निर्धारित समयवाधि में जानकारी अपलोड नहीं की जाती है तो उनके विरुद्ध 10 हजार रूपए का अर्थदंड अधिरोपित किया जाएगा।

## मेट्रो एंकर

## संगम स्थल बांद्राभान को पर्यटन स्थल बनाने हुई डी.ए.टी.सी.सी.की बैठक

# पर्यटकों को मिले अलौकिक अनुभव और सुविधा

नर्मदापुरम, दोपहर मेट्रो।

संगम स्थल बांद्राभान को पर्यटन स्थल बनाने को लेकर हुई डी.ए.टी.सी.सी.की बैठक जिला पंचायत के मुख्य कार्यपालन अधिकारी नर्मदापुरम सौजन सिंह रावत की अध्यक्षता गत दिन जिला पंचायत के सभाकक्ष में संपन्न हुई। बैठक में श्री रावत ने बताया कि नर्मदापुरम जिले में पर्यटकों को बढ़ावा देने एवं पर्यटकों को आकर्षित करने के लिए विभिन्न गतिविधियों को किया जा रहा है, इसी तारतम्य में गतिदिन कलेक्टर द्वारा जिले के बांद्राभान स्थल पर दौरा किया गया था एवं उस स्थान की जानकारी ली गई यह स्थान पर्यटकों के लिए ओर पर्यटन की दृष्टि से कलेक्टर सोनिया मीना को ठीक लगी उनके द्वारा सम्बन्धी अधिकारियों को प्रोजेक्ट हेतु निर्देश दिये गए. श्री रावत ने बैठक में उपस्थित अधिकारियों से उनके क्षेत्र में संभावित डेस्टिनेशन पर्यटन के संबंध में उनके विचार जाने। उनसे पर्यटन के बारे में जानकारी भी ली गई जिसमे बांद्राभान को नए पर्यटन के लिए सभी के मत अनुसार चुना गया। पर्यटन की दृष्टि से पर्यटकों के लिए यह स्थल सम्पूर्ण पर्यटन



स्थल साबित होगा इस स्थल पर पर्यटकों को एक ही जगह सारी गतिविधियों का लाभ मिल सकेगा। यह जगह गोवा, बाँबे, केरल के बीच से भी कम नहीं, पर्यटन को बढ़ावा देने यहां हर प्रकार की गतिविधियों को किया जा सकेगा, साथ ही नजदीकी ग्राम में होमस्टे भी बनाये जा सकते हैं। जिससे ग्रामीणों को रोजगार मिलेगा एवं ग्रामो का होगा विकास। साथ ही नजदीकी पर्यटन स्थलों को भी इससे जोड़ा जाएगा। बांद्राभान पर्यटन स्थल से पर्यटकों को मिलेंगे नजदीक में ही अन्य पर्यटन स्थल, जहां तक पर्यटक अपनी पसंद से आसानी से पहुंच सकते हैं यह स्थान धार्मिक स्थलों में से भी एक है यहां हमेशा पर्यटकों श्रद्धालुओं की आवाजाही बनी रहती

है। बैठक में निर्णय लिया गया कि जल्द ही प्रोजेक्ट बनाकर मध्यप्रदेश पर्यटन को भेजा जाएगा। बैठक में चर्चा के दौरान बताया गया कि नर्मदापुरम जिले में पर्यटन को लेकर अपार संभावनाएं हैं जिले में कई ऐसे सुंदर और रमणीक स्थान हैं जो अब भी अनछुए से हैं जिनको अपनी कोई पहचान नहीं है नए स्थलों को पहचान दिलाने और उस क्षेत्र का विकास करने के लिए मध्यप्रदेश पर्यटन और जिला प्रशासन सतत कार्यरत है। श्री रावत द्वारा जिलेवासियों से भी अपील की सभी अपने अपने क्षेत्र में जो भी विशेष स्थान हैं जिनपर पर्यटकों को पहुंचाया जा सकता है या कोई प्रसिद्धि लिए हुए हो ऐसे स्थानों की जानकारी अपने क्षेत्र के सम्बंधित अधिकारी को पहुंचाएं और उस स्थान को विकसित करवाकर उस क्षेत्र में रोजगार और व्यवसाय बढ़ाये। बैठक में नर्मदापुरम जनपद सीईओ हेमंत सूत्रकार, बाबई जनपद एसीईओ सतीशचंद्र अग्रवाल, कसला जनपद सीईओ रंजीत सिंह, सोहापुर जनपद सीईओ एस के अग्रवाल,, परि योजना अधिकारी योगेन्द्र राय, पर्यटन प्रबंधक मनोज सिंह ठाकुर, डी पी सी राजेश जयसवाल, आपदा प्रबंधन प्लाटून कमांडर अमृता दीक्षित, जिला खेल अधिकारी उमा पटेल, जिला उद्योगिकी अधिकारी रीता उडके, महेंद्र पचलानिया, बीएओ नीरज उडके एवं अन्य विभागों के अधिकारी मौजूद रहे।

**घटिया दवाईयां आपकी सेहत को नुकसान पहुँचा सकती है**

**90 वर्षों से महिलाओं का No.1 टॉनिक हेमपुष्पा ही लें**

**असरदार व भरोसेमंद**

**महिलाओं का No.1 टॉनिक**

✓ कठिन दिनों के दर्द व तकलीफें

✓ मूख न लगना

✓ चिड़चिड़ापन

✓ खून साफ करे

✓ रूप निखारे

✓ खून की कमी (हिमोग्लोबिन)

✓ थकान, घबराहट, कमजोरी

✓ हजेली व तलवों की जलन

✓ महिला हार्मोन्स की गड़बड़ी

**हेमपुष्पा**

मिलती-जुलती पैकिंग व विज्ञापन से भ्रमित न हों, सर्वोत्तम हेमपुष्पा ही लें





ज्ञानगंगा आर्किड इंटरनेशनल स्कूल के सामने आज सुबह हादसा, मशकत के बाद निकाली ड्राइवर की लाश

# मदर डेयरी की 407 खड़े ट्रक में घुसी ड्राइवर की मौत, क्लीनर घायल



भोपाल, दोपहर मेट्रो।

मिसरोद थाना क्षेत्र स्थित ज्ञानगंगा आर्किड इंटरनेशनल स्कूल के सामने आज शनिवार सुबह मंडीदीप की तरफ से आ रही मदर डेयरी की 407 सड़क किनारे खड़े ट्रक में जा घुसी। इस हादसे में ड्राइवर की मौत हो गई, जबकि कंडक्टर को मामूली चोट आई है। ट्रक में पीछे की तरफ रफ्तार में घुसने के कारण 407 वाहन के कारण सामने की बाँड़ी बुरी तरह से चिपट गई। बाँड़ी में और स्टेयरिंग की चपेट में आने से ड्राइवर की मौत पर ही मौत हो गई, जबकि कंडक्टर को मामूली चोट आई है। पुलिस ने मर्ग कायम कर शव पीएम के लिए मर्चुरी भेज दिया है। पुलिस ट्रक चालक पर मामला दर्ज कर जांच कर रही है।

पुलिस के अनुसार सूचना मिली थी कि ज्ञानगंगा आर्किड इंटरनेशनल स्कूल के सामने ट्रक और 407 वाहन का एक्सीडेंट हो गया है। सूचना पर पहुंची पुलिस ने घटनास्थल का निरीक्षण करने के बाद पता चला कि मंडीदीप की तरफ से मदर डेयरी की 407 आ रही थी। शनिवारसुबह करीब साढ़े 6 बजे के आसपास 407, ज्ञानगंगा आर्किड इंटरनेशनल स्कूल के पास सड़क पर खड़े ट्रक में जा घुसी। इस हादसे में 407 चला रहे ड्राइवर दीपक वर्मा (22) की मौत हो गई, जबकि क्लीनर कुलदीप सिंह को गंभीर चोट आई है।



1 घंटे की मशकत बाद निकली लाश

सुबह हादसे की सूचना पर पहुंची पुलिस ने देखा तो 407 में ड्राइवर और क्लीनर फंसे हुए थे। ड्राइवर की सांसे थम गई थी, लेकिन क्लीनर मदद की गुहार लगा रहा था। पुलिस ने रेस्क्यू किया और स्थानीय लोगों की मदद से 407 की बाँड़ी को सीधा करते हुए क्लीनर और ड्राइवर को बाहर निकाला। क्लीनर को इलाज के लिए एम्स पहुंचा गया है। जबकि ड्राइवर की लाश पीएम के लिए मर्चुरी में रखवा दी गई। मृतक के परिजन के पहुंचने के बाद शव का पीएम कराया जाएगा।

सड़क हादसे में युवक की मौत

इधर, बिलखिरिया थाना क्षेत्र स्थित ट्रांसपोर्ट नगर, आरटीओ के पास शंकराचार्य फार्म गेट पुलिसिया पर अज्ञात वाहन ने सीए की तैयारी कर रहे छात्र को कुचल दिया। हादसा कल रात करीब साढ़े 9 बजे के आसपास का बताया जा रहा है। लाइटवेट वाहन से एक्सीडेंट होने का अनुमान है। पुलिस के अनुसार राजीव नगर निवासी निखिल कुशवाहा (19) मूलतः बरेली, जिला रायसेन का था। वह राजीव नगर में किराए से रह रहा था और चार्टर्ड अकाउंटेंट की तैयारी कर रहा था। कल शुक्रवार रात करीब साढ़े 9 बजे वह शंकराचार्य फार्म के गेट के पास मुख्य हाइवे पर उसे अज्ञात वाहन ने कुचल दिया। वाहन का पहिया उसके पेट और कमर से होता हुआ गुजरने के कारण उसकी मौत पर ही मौत हो गई थी। राहगीरों की सूचना पर पहुंची पुलिस ने घटनास्थल का निरीक्षण करने के बाद शव पीएम के लिए भेज दिया है। पुलिस ने बताया कि निखिल के कान में इंधरफोन लगा हुआ था।

ईवर नगर ई-6 अरेरा कॉलोनी का मामला

## चौदह साल की नाबालिग ने बाथरूम में दुपट्टे का फंदा बनाकर लगाई फांसी

भोपाल, दोपहर मेट्रो।

हबीबगंज थाना क्षेत्र स्थित ईवर नगर ई-6, अरेरा कॉलोनी में नाबालिग ने बीती रात फांसी लगा लगाकर आत्महत्या कर ली। उसके पास से सुसाइड नोट नहीं मिला है। पुलिस ने मर्ग कायम कर शव पीएम के बाद परिजन को सौंप दिया है। पुलिस मामले की जांच कर रही है।

एसआई रमेश सिंह ने बताया कि मधु साहू पिता योगेंद्र साहू (14) हरिसिंह नेता के घर के पास ईश्वर नगर में रहती थी। मधु साहू ने इसी वर्ष आठवीं की परीक्षा पास की थी। उसके पिता योगेंद्र साहू प्लंबर हैं। उन्होंने पुलिस को बताया कि वह एक कमरे की झुग्गी में चार बेटियों और पत्नी के साथ रहते हैं। कल रात करीब साढ़े दस बजे उनकी तीसरे नंबर की बेटि मधु ने बहनों से कहा कि अभी बाथरूम से आती है।

एम्स लेकर पहुंचे परिजन

शरीर गर्म होने के कारण परिजन मधु को फंदे से उतारकर एम्स लेकर पहुंचे थे, वहां डॉक्टर ने प्राथमिक जांच में ही उसे मृत घोषित कर दिया। मामले की जांच कर रहे एसआई रमेश सिंह ने बताया कि मधु के पास से सुसाइड नोट नहीं मिला है। मधु ने आठवीं पास कर ली थी और वह एडमिशन को लेकर चिंतित थी। पुलिस आत्महत्या के कारणों का पता लगा रही है।

इसके बाद वह बाथरूम में गई और वहां फांसी लगा ली। काफी देर तक जब वह बाथरूम से नहीं निकली तो परिजन को ने उसे आवाज दी, लेकिन अंदर से कोई प्रतिक्रिया नहीं मिली। इसके बाद परिजन ने किसी तरह बाथरूम का दरवाजा तोड़ा तो मधु की लाश दुपट्टे के सहारे फांसी के फंदे पर लटकती मिली।

फांसी के फंदे से पेड़ पर लटका मिला युवक का शव

भोपाल, दोपहर मेट्रो।

ऐशबाग पुलिस ने सुभाष नगर स्थित नाले के पास एक पेड़ से युवक का शव बरामद किया। युवक ने पेड़ पर फांसी लगाकर खुदकुशी की थी। मृतक के पास ऐसा कोई दस्तावेज नहीं मिला, जिससे उसकी पहचान की जा सके। शव मिलने की सूचना और हलिया की जानकारी सभी थानों को भेजी गई है। पुलिस के मुताबिक शुक्रवार शाम करीब चार बजे सूचना मिली कि सुभाष नगर स्थित नाले के पास पेड़ से एक युवक फांसी के फंदे पर लटका हुआ है। तलाशी लेने पर मृतक के पास पहचान संबंधी कोई दस्तावेज नहीं मिला। मृतक की उम्र 25 से 30 वर्ष के बीच बताई है।

बदमाश तंजील का अवैध निर्माण तोड़ा



भाजपा युवा मंडल उपाध्यक्ष की हत्या का मामला

भोपाल। गांधी नगर जेल के बाहर भाजपा युवा मंडल उपाध्यक्ष सुरेंद्र कुशवाहा की हत्या के मामले में आरोपी तंजील के अवैध निर्माण को शनिवार को हटाया गया। दो दिन पहले प्रशासन को तंजील के हत्या में शामिल नहीं होने के सबूत उसके परिवार ने सौंपे थे। उसी दिन मृतक को श्रद्धांजलि देने निकाली थी कैडल यात्रा निकाली थी। उक्त मामले में पुलिस ने तंजील को भी आरोपी बनाया है और टीटी नगर पुलिस और नगर निगम मामले के साथ पहुंची गांधी नगर पुलिस ने तंजील के पंचशील नगर में सेंट मेरी स्कूल के पास स्थित निवास का अवैध निर्माण तोड़ दिया।

सफर के दौरान तबीयत बिगड़ने से महिला की मौत

भोपाल, दोपहर मेट्रो।

उत्तर प्रदेश से गुजरात जा रही एक महिला की ट्रेन में सफर के दौरान तबीयत बिगड़ गई। बैरागढ़ स्टेशन पर उसे ट्रेन से उतारकर इलाज के लिए अस्पताल पहुंचाया गया, जहां डॉक्टर ने चेक करने के बाद मृत घोषित कर दिया।

जीआरपी के अनुसार ऊषा देवी (40) उत्तर प्रदेश के मऊनाथ भंजन की रहने वाली थी। वह परिवार के साथ गुजरात के बड़ोदरा में रहती थी। उसके पति विनोद बड़ोदरा में प्रायवेट ड्रायवरी करते हैं। गर्मी की छुट्टियों में महिला अपने सात साल के बेटे के साथ गांव गई थी।

29 मई को वह गुजरात जाने के लिए गोरखपुर-बड़ोदरा एक्सप्रेस के जनरल कोच में सवार हुई थी। उसके साथ



भाई और भाभी भी थी। उसने फोन पर पति को बताया था कि ट्रेन में बहुत ज्यादा गर्मी और उसकी तबीयत बिगड़ रही है। उस वक्त पति ने बोला था कि बड़ोदरा पहुंचते ही उसका चेकअप करवाएंगे। करीब पंद्रह

घंटे का सफर पूरा करने के बाद बीना से विदिशा के बीच ऊषा की तबीयत ज्यादा खराब होने लगी और बेहोश हो गई। ट्रेन जब बैरागढ़ स्टेशन पहुंची तो उसे ट्रेन से उतारकर इलाज के लिए अस्पताल पहुंचाया गया, वहां डॉक्टर ने ऊषादेवी के मृत घोषित कर दिया।

मेट्रो एंकर

पुलिस मुख्यालय की विभिन्न शाखाओं से 7 कर्मचारी सेवानिवृत्त

## सेवानिवृत्त कर्मचारियों को विदाई, प्लांट और स्मृति चिन्ह किए भेंट



भोपाल, दोपहर मेट्रो।

पुलिस मुख्यालय की विभिन्न शाखाओं से माह मई में सेवानिवृत्त सात कर्मचारियों को पुलिस महानिदेशक सुधीर सक्सेना सहित अन्य वरिष्ठ अधिकारियों ने शुक्रवार को भावभीनी विदाई दी। पुलिस महानिदेशक सक्सेना ने सभी को प्लांट एवं स्मृति चिन्ह भेंट किए और उनके स्वस्थ एवं सुखी जीवन की कामना की। सेवानिवृत्त कर्मचारियों को उनके विभिन्न स्वत्व (क्लेम) भुगतान के आदेश भी प्रदान किए गए। नवीन पुलिस मुख्यालय भवन कॉन्फ्रेंस हॉल में आयोजित विदाई समारोह में अतिरिक्त पुलिस महानिदेशक प्रज्ञा म्हा श्रीवास्तव, अनिल कुमार सहित अन्य पुलिस अधिकारी, कर्मचारी एवं सेवानिवृत्त कर्मचारियों के परिजन उपस्थित रहे। पुलिस मुख्यालय से सेवानिवृत्त कार्यवाहक उप पुलिस अधीक्षक अ.अ.वि. शाखा सिब्रियानी तिग्मा, उप पुलिस अधीक्षक (मानसेवी) डीजीपी कार्यालय निरंजन श्रीवास्तव, सूबेदार (एम) डीजीपी कार्यालय सुनील तिवारी, सूबेदार (एम) महिला सुरक्षा शाखा अशोक कुमार दुबे, कार्यवाहक सूबेदार (एम) विशेष शाखा सावित्री जोशी, उप निरीक्षक विशेष शाखा गोविंद सिंह बिस्ट तथा उप निरीक्षक (एम) विधानसभा सेल रामभरोसे शर्मा को पुलिस मुख्यालय परिवार ने शुक्रवार को भावभीनी विदाई दी।

मप्र पुलिस की स्पेशल डीजी अनुराधा शंकर कल सेवानिवृत्त हो गई। इन्हें पुलिस फोर्स द्वारा सम्मान पारंपरिक तरीके से विदाई दी गई।

